

139岁老果树结果2600枚

蓬莱百年古树见证富民强农发展新故事

作为烟台苹果优质产区，蓬莱拥有139岁“高龄”的中国第一棵苹果树及古树群，更令人惊奇的是，这些百年苹果树每年都结出挂满枝头的红苹果。

14日上午，在蓬莱区“东方海岸果谷”百年老果园里，正举行一场“礼敬百年古树，品味世纪果香”活动。工作人员将2600枚红富士苹果从树龄139年的苹果树上采摘下来，然后在直播间抽取幸运观众，再将这些珍贵苹果寄给他们，让全国网友品尝到世纪果香。

经过精心养护的百年古树硕果累累，生机盎然，俨然成为蓬莱区苹果产业的一张亮眼名片。一直以来，蓬莱区持续加大科研投入，深化三产融合，让苹果产业成为富民强农的朝阳产业，成为助力乡村振兴的重要载体，百年古树见证了富民强农发展的新故事。

139岁苹果树结果2600枚

11月14日上午，刚下过今冬第一场雪，微风不燥，阳光和煦。

在“东方海岸果谷”蓬莱区沃森农业基地，近百株苹果古树上，红彤彤的苹果挂满枝头。其中一棵最大的古树已经139岁，主干胸围达到2.3米，树冠东西长9.2米，南北长11.7米，沉甸甸的果实在枝头弯了枝头。

“这棵最大的古树，原为小国光，40年前在新枝上嫁接了红富士，今年结果2600枚。”蓬莱区刘家沟镇党委书记张中健告诉记者，“我们现在所处的果园，是中国大苹果的发祥地，拥有中国树龄最长、保存最完整的苹果古树群。这些古树每棵每年平均可套2000多个果袋，单株产量达到1500斤以上。”

为了进一步放大苹果文化、旅游价值和品牌效益，提升蓬莱苹果的文化内涵，蓬莱区隆重举行了一场“礼敬百年古树，品味世纪果香”蓬莱百年古树苹果采摘活动。现场嘉宾给百年古树系上象征祝福的红绸，祈求来年风调雨顺，农民五谷丰登，并将摘下的百年古树硕果装进包装盒编号，寄给全国各地的网友。

规范果树管理 广大果农受益

距离老果园几百米远，一座有着150



累硕果，惹人喜爱。

多年历史的三层小楼子然而立，诉说着这片百年果园的故事。1861年，美国传教士倪维思来到登州创办登州女子学堂，之后将苹果引到烟台，以嫁接育苗等方法改良品种，这便是中国苹果栽培史的开始。后经多方考证，最终确认了蓬莱苹果古树的实际树龄。中国工程院院士山东农业大学束怀瑞留下了“蓬莱——中国大苹果栽培发祥地”的题字。

蓬莱区相关部门和企业视古树如珍宝，合力制定详细计划，从土肥水管理到周边环境治理，对这些中国现存最长树龄苹果树进行了重点保护。

“一般果农认为，苹果树龄达30年的就太老了，但是这棵139岁的古树，生命力仍然旺盛。”烟台沃森农业科技有限公司总经理徐华告诉记者，“现在，这棵古树每年的挂果数量保持在2500~2600个，每年的产量在1500~1600斤，糖度都在18度以上，(直径)80mm以上的能占到80%以上。”

徐华介绍，为保护这些古树，现在采用的方式就是上面以扶壮树势为主，在修剪上主要采用去弱枝留壮强枝，叫它结果来带动地下根系的生长。在地下采用养根、壮树和加施微量元素、有机肥来带动它。“这棵古树如果不控制产量，它的挂果量将达到4000枚。这样消耗大，会影响第二年的产量，同时也会影响树体根系，所以用控制产量等全方位手段达到平衡。”徐华告诉记者。

在业内留传着这么一句话——中国苹果看山东、山东苹果看烟台、烟台苹果看蓬莱。通过讲好蓬莱苹果故事，苹果古果园充分发挥了文化、旅游价值和品牌效益，让蓬莱苹果在市场上“打”出了名堂：每年收获时节，全国各地的果业从业者和游客都会慕名而来，或为一睹百年老树风采，或为考察学习中国苹果之源。

“借助着这个品牌效应，我们本土苹果、本土企业更快、更好地走到了外面的世界。”蓬莱区农业农村局副局长石万华感慨道。

在蓬莱刘家沟镇和大辛店镇的“东方海岸果谷”这座海岸苹果标志性产业基地，蓬莱区为打造苹果产业高质量发展的先行区、示范区，推出了在全国范围可复制、可推广、可借鉴的“蓬莱样板”。

果谷内通过“龙头企业+合作组织+农户”模式，大力实施矮砧集约栽培模式示范

工程，建成千亩以上现代矮砧集约栽培园3处，200亩以上8处，成功连片改造老劣果园6600亩，带动全区改造老劣果园10万亩。推广精细化管理，依托苹果物联网，安装气象站、土壤监测站、视频监测站121处，应用水肥一体、无人机喷药等技术，实现了田间管理数智化；制定实施套袋、转果、垫果等果园精细化管理标准，实现从“亩产冠军”到“亩收冠军”，奠定了蓬莱果业“胶东屋脊”地位。

通过优化资源配置，突出区域特色，以一产的苹果苗木种植、有机苹果生产为基础，以仓储保鲜、果蔬加工等二产为支撑，以苹果文化鉴赏及生态旅游、信息物流和科技创新服务等三产为补充，实现三产深度融合。打造蓬莱苹果大数据交易平台，建设乌沟聂家村精品民宿，发展集企业和产品展示、品牌推广、参观消费于一体的农产品深加工展销中心等项目，进一步丰富了片区旅游元素，延伸三产融合发展链条，推动一二三产融合发展，全力打造产业特色鲜明、示范带动有力、经营效益显著的现代特色农业示范区和美丽乡村样板示范片。

果业产业化、产业园区化、园区景区化、农旅一体化，蓬莱区正在以这样的发展思路稳步向前，以鲜明的蓬莱地域特色，为苹果产业高质量发展贡献蓬莱智慧。

YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 吴延朋 摄影报道

莱阳开展地力提升 补好农田“气血”



本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 王晓 姜海涛 摄影报道)立冬的田野，深蕴着生机。旋耕机驶过，泛着芬芳的泥土逐渐翻起，映着阳光的有机肥被均匀地撒在农田里……这里是莱阳市2023年度高标准农田项目地力提升有机肥集中撒播的现场，也是莱阳市委、市政府秉持“藏粮于地、藏粮于技”发展理念，扛牢“民以食为天、食以安为先”政治责任，打造高标准农田建设示范样板的生动缩影。

据了解，莱阳市将地力提升工程作为助力农业产业发展的重要环节。在刚刚结束的2023年度高标准农田地力提升培训会议上，检测公司对前期地力提升土壤检测情况进行了通报，并为农田项目制订了个性化的有机肥“营养餐”，定制化解决地力问题，市农业农村局有关负责人对下一步高标准农田地力提升工作分地域、分情况进行安排部署，要求镇街、村庄积极发挥示范带动作用，引导村民“科学养田”“科学护田”“科学种田”，让耕地“补足气血”，助力高标准农田建设成为农民的“致富田”“健康田”。

莱阳市农业农村局有关负责人告诉记者，莱阳市充分挖掘土地潜力，把粮食安全主动权紧握在自己手上，通过在农田基础设施和耕地地力提升上持续发力，让高标准农田再次焕发出新的活力，大大提高了村民种粮生产的积极性，全面提升了粮食产量和质量。

高新区2个项目入选 海洋强省建设重点项目

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 姜庭尉)近日，山东省发展改革委印发了海洋强省建设重点项目入库项目名单，烟台市共23个项目入库，高新区烟台金山湾蓝色海洋牧场项目和烟台海上浮式光伏试验检验中心项目2个项目成功入选。

烟台金山湾蓝色海洋牧场项目由高新区国有平台公司投资建设。项目定位为山东半岛北部多元化现代海洋牧场，通过深水网箱养殖、人工鱼礁建设、海珍品及贝类底播、海洋牧场平台建设等措施，建立集现代装备养殖、底播养殖等多元养殖于一体的现代化渔业模式。同时，海洋牧场为未来海

“走，赶文化大集去！”

70余场“文化大集”在家门口等你



把文化盛宴送到群众家门口。

图书馆向大辛店镇文化站赠送了图书。市文化市场综合执法支队和市文化和旅游公共服务中心工作人员把宣讲台和服务台开设到了大集，现场宣传普及法律法规，帮助群众办理市民休闲护照，讲解旅游优惠政策以及旅游过程中个人权益保护等方面常识，倡导大家文明出行、安全出行。

惠民！70余场“文化大集”来了

“赶文化大集 建美好乡村”活动是烟台

市文化和旅游局以乡村大集为依托推出的一项创新文化惠民活动品牌，自2020年起已连续实施4年。项目秉持“以人民为中心”发展理念，紧贴群众精神文化需求，有效丰富了市民的文化生活。

本次项目启动后，全市各区市将利用2个月的时间举办70余场“文化大集”活动，推动优质服务和优秀产品向基层供给，让广大群众共享文化发展成果，进一步推进城乡公共文化服务均衡发展，提升群众文化生活幸福感、获得感和满意度。

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 于雪超)对于突发疾病需要急救的患者来说，时间就是生命。对于交警来说，接到群众的求助，则意味着他们要争分夺秒，为伤者倾尽全力。

近日，烟台高速交警福山大队民警在沈海高速福山收费站执行日常勤务时，接到市民冯先生的求助：他一岁多的孩子有心脏病，急需紧急前往毓璜顶医院救治。但是，由于他从莱州来烟台，不熟悉路况，担心路途堵车耽误救援，请求民警帮助。

救助得到迅速回应，冯先生极其感动，在民警离开时，他一再表示感谢。

龙口学校开展校内劳动基地实践活动 在劳动中回归教育本真

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 盛蕾)为充分发挥劳动育人功能，构建德智体美劳全面发展的人才培养体系，龙口市龙口学校开辟校内劳动实践基地，让劳动从“课本”到“生活”，从“认知”到“实践”，让学生积极投身于劳动，在劳动中回归教育本真。

为使劳动实践基地内葱郁的多肉植物保持良好的长势，顺利度过寒冬，老师和同学们共同开展了多肉移栽活动。随后，老师和同学们一起种植油菜，老师一边传授油菜种植技能，一边带领同学们清理种植箱，翻土、施肥、播种，期待来年春天油菜花如期开放。

在这次活动中，同学们感受深刻：“动手栽培植物，观察植物萌发成长的全过程，既体验到劳动和收获快乐，又养成了做事细心和持之以恒的好习惯。”“一分耕耘，一分收获，劳动过后是身体的舒展，是心理的放松，看着绽放的花朵，真是成就感满满。”校内劳动基地为学生提供了一个观察、发现、种植、收获的空间，并成为学生劳作成长的乐园。

芝罘区白石区片 H1地块安置房建至地上17层

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日下午，芝罘区人民政府新闻办公室举行“突破芝罘区作为街道园区话发展”主题系列新闻发布会。记者在发布会上获悉，芝罘区加快推进白石区片H1地块安置房建设和新石路小学还建工作，安置房建设已完成至地上17层，小学还建项目正在进行综合楼主体建设。

芝罘区白石街道党工委书记王晓东说，今年3月初，白石区片一期H1地块安置房项目实现全面开工，截至目前，已完成至地上17层，占工程总量45%；5月初，白石区片一期H2地块新石路小学还建项目总包单位进场，目前正在综合楼主体建设。

学典型 深化“清廉村居”建设

今年以来，招远市辛庄镇纪委积极打造“清廉村居”示范样板，大力推进清廉村居建设，完善基层社会治理体系，推动清廉文化、清廉制度、清廉规则等融入乡村振兴有效衔接工作的各方面全过程，目前已完成宅上村示范样板建设。为推动辖区内其余各村“清廉村居”建设，辛庄镇纪委组织各村召开“清廉村居”建设推进会议。会议要求，各村要积极学习示范村居的先进经验，结合本村实际打造出富有辛庄特色的“清廉村居”。今后，辛庄镇纪委将继续做好“廉洁文化+产业发展”融合文章，打造更多“清廉村居”示范样板，助推基层治理，擦亮乡村振兴廉洁底色，绘就幸福生活新画卷。(史艳)

初心不缀 清风满载

近日，招远市齐山镇纪委在全镇范围开展清廉家风“好婆婆”“好媳妇”评选活动，旨在以榜样力量为引领，营造风清气正良好氛围。家风是社会风气的重要组成部分，是一个家庭的精神内核。此次清廉家风“好婆婆”“好媳妇”评选活动的开展，是引导全镇干部筑牢反腐倡廉的家庭防线、推动齐山镇廉洁文化建设的重要一环。评选活动进一步培育和践行了社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，坚决筑牢反腐倡廉家庭防线，以廉洁家风促进清朗政风，助力新时代廉洁文化建设向纵深发展。(孙晓磊)

公告栏

6631203 6631205

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■ 残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

● 烟台雨歌防水保温工程有限公司的公章遗失，声明作废。
● 湖南省国土资源厅(矿产)开具给平江县连云矿业有限公司的湖南省非税收入一般缴款书收据遗失，收据号码：0580203787，金额：531696元，声明作废。